

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt egy olyan aktuális, napjainkban nemzetközi és hazai viszonylatban egyaránt nagy elméleti és gyakorlati jelentőséggel bíró téma kidolgozására vállalkozott, amely jól illeszkedik a Hadtudományi Doktori Iskola akkreditált doktori programjának tartalmához, valamint a ZMNE oktatási, a Honvédelmi Minisztérium, a Honvéd Vezérkar és az MH Összhaderőnemi Parancsnokság tudományos kutatási programjához.

A jelölt kutatási célkitűzéseit teljesítette, a kitűzött kutatási célok elérése érdekében választott vizsgálati módszerek összességében biztosították az eredmények megfelelő összegzését. A szerző alapvetően jól használta fel a témához kapcsolódó nemzetközi és hazai szakirodalmi forrásokat, dokumentumokat. A disszertáció tartalmi és formai szempontból megfelel a Doktori Szabályzatban foglalt követelményeknek, szerkezeti felépítése tematikai és kronológiai tekintetben átgondolt, áttekinthető. A disszertáció szövege összességében jól szerkesztett; az egyes fejezetek alapvetően az értekezés céljának megfelelő formában és tartalommal kerültek kifejtésre. A szakterminológia használata döntően pontos; nyelvezete közérthető, stílusa olvasmányos, néhány esetben azonban nagyobb figyelmet igényelt volna a jegyzetek és fordítások nyelvtani helyessége, egységesítése; valamint a rövidítések korrekt feloldása.

A dolgozat külön érdeme, hogy a szerző empirikus kutatást is végzett; és egy angol nyelven összeállított kérdőív segítségével számos olyan külföldi és magyar hivatásos katonát kérdezett meg, akik korábban részt vettek többnemzeti keretek között zajló válságreagáló műveletekben, valamint a szerző összeállított egy olyan programot, amelynek segítségével az interkulturális kompetencia készsége, a kultúra-tudatosság alakítható.

Az értekezésben foglalt következtetések és eredmények alkalmazhatók a védelmi szektor szervezeteinek doktrína-alkotó és –alkalmazó tevékenységében, a hivatásos állomány és a vezetői szakállomány át- és továbbképzései során, valamint a nemzetközi feladatra kijelölt kontingensek kiképzésében, felkészítésében.

Az értekezés önálló elméleti kutatómunkára alapozott, új tudományos eredményeket is tartalmazó mű, mely bizonyítja a jelölt széles körű elméleti és gyakorlati ismereteit, elemző képességét és önálló tudományos kutatómunkára való alkalmasságát.

A vitában a jelölt bizonyította felkészültségét, és azt, hogy uralja a kutatott területet. Különösen akkor vált ez meggyőzővé, amikor sikerült elszakadnia jegyzeteitől.

A bizottság a jelölt új tudományos eredményének ismeri el:

1.) Katonaszociológiai kérdőíves felmérés adataira támaszkodva megállapította és kimutatta az interkulturális kihívások mibenlétét, ennek hatását a missziókban résztvevők feladat-végrehajtására és tevékenységeikre, érintve mind szakmai, mind privát életterüket.

2.) Javaslatokat dolgozott ki konfliktusok feloldására, kezelésére (különböző diszciplínák alkalmazásával).

3.) Az előzetes felmérések és kutatások eredményeire alapozva összeállított egy olyan tematikát, amely segítséget nyújt az interkulturális kompetencia-készségek tudatosításában, alkalmazásában és fejlesztésében a következő területeken:

- kulturális minták összehasonlító elemzésében,
- kulturális stratégiák kialakításában, annak érdekében, hogy sikeresebben adaptálják önmagukat a megváltozott viszonyokhoz,
- konfliktuskezelő és probléma-megoldó készségeik megerősítésében,
- befogadóbb szervezeti kultúrák elősegítésében és létrehozásában,
- a kulturális sokk, mint konfliktus-forrás kiküszöbölésében, mind szervezeti, mind egyéni szinteken.